
éle kemi csak a konverziós törvény- 
rtént meg, minden valószinüség sze- 

zért, mert ennél nem annyira erköl- 

tzza nt inkább anyagi érdekek forogtak 

1 Bizonyos szempontból szomoru 

et ez az egész társadalomra, mert 

nyitja, hogy teljesen belemerült az 

asság fertőjébe és semmi sem olyan 

előtte, mint a Mammon bálványa. 

bizonysága azonban annak is, hogy a 

amentünkkel hogyan szavaztatnak 

rvényeket. Nem először hangoztat- 
wek óta panaszoljuk, hogy a törvény- 

nálunk ötletszerüen dolgozik, min- 
am! a pártpolitika szemszögéből itél meg 

természetesen nem csak a szaksze- 
,hanem - uti figara docet - az 

ányosságot is figyelmen kivül hagy- 

az nemcsak a nemzeti parasztpárt 

rtékiü rendszeréé, hanem valameny- 

ddigi pártkórmányé. Végre valami, 
egyeznek. A tömegmunka, mely 

égre és nem minőségre dolgozik, 

nem lehet tökéletes. A törvénygyár- 
a gyorstalpalási rendszer szüli azután 

helyzeteket, mint a mostani, 

ől most fő a kormány feje. A fej- 

t nem az okozza, hogy az alkotmány- 
hogyan reparálják, hanem miként 

Kikerülni a csávából anélkül, hogy 
y megváltoztatásával az alkot- 
relmet megszüntessék. Éjfélig tartó 
tertanácson - magánjelentés sze- 
nert hivatalos közleményt a döntés- 

m adtak ki - kiokumlálták, hogy 

ész törvény végrehajtását egyelőre 

sztik és helyette hosszabb mora- 

30t engedélyeznek. A parasztságot, 

száján végighuzott konverzlós 
dzag a semmitőszék határozata 

n keserüvé várt, meg kell nyugtatni, 

öttek, hogy az adósságok tengerében 

ló többi társadalmi osztályon is se- 

kell, mert a kormány szempontjából 

aszt sem megbizható politikai elem. 

most arról van szó, hogy a morató- 

az összes adósságokra kiterjesztik. 

érzetét kell kiváltani az ország la- 

a kormányrendszer iránt, 

k viszent adandó alkalommal le- 

re hivatkozni. Szolgálatokra, me- 

tett. Igazi szolgálatot akkor tenne 

kormány, ! ha szigoruan az alkot- 

z keretei között maradna meg 

ren, nem a agárinellaat szem- 

z üködése anyat Akkor - hogy 

vasuti vezérigazgatóvá való 

e csak azért, mert szerepet kell 

juttatni, holott hasonló minőségben
 

ldát emlitsük - nem kerülne 

és ezentül a 
A kormány tagjai tegnap este 

minisztertanácsot tartottak, amely- 

nek keretében Macdgaaru pénz- 
ügyminiszter folytatta a legköze- 

lebbi pénzügyi prcgram ismerteté- 
sét. A pénzügyminiszter javaslatá- 
ra a kormány elhatározta hogy az 
állami pénzügyi esztendőt, amely 
eddig tudvalevőleg január elsejétől 
december végéig tartott, megváltoz- 
tatják és ezentul április elsejétől a 
következő év március harmincegye- 
dikéig tart a pénzügyi esztendő. Ez- 

zel kapcsolatosan a következő 1938. 

év első három hónapjában az előző 
évi állami költségvetésnek megfele- 
lő havi részleteket fogják kiutahi 

wirályi dekretummal, az 19383/1934. 

évi költségvetést pedig április else- 

jén léptetik majd életbe. 
A pénzügyminiszter ezenfell fel- 

hatalmazást kapott, kogy az állam- 

adósságok csökkentése érdekében 
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fendő cserbenhagyi némügyi eszlt 
is elsejév tinanciális év ánrili 

rke ábbi tárgyatásoo elyfathasl 

Hitler Adolf, a nemzeti szocialista- 

párt vezére - mint jelentettük - pén-
 

teken délután Münchenből. repülőgépen 

Berlinbe utazott. Kiséretében voltak 

Frick dr. és Strasser Gergely 

pártvezérek. Hitler Berlinben annak a 

kivánságának adott kifejezést, hogy 

Strasser kiséreteben jelenhessen meg 

Hindenbunrg birodalmi elnök előtt 

Ezt a kivánságát azonban nem teljes
i- 

vezérek egyenkint és egyedül szoktak 

az államfő előtt megjelenni és
 kivételt 

most sem tehetnek. 

Politikai körökben meg vannak róla
 

győződve, hogy Strasser Gergelyre 

nagy feladatok várnak. 

Amennyiben ugyanis sikerülne 

a nemzeti szocialistáknak a 

koaliciót létrehozni, ugy nem 

Hitler, hanem Strasser lesz az 

uj kancellár. 

A nemzeti koalicióra való megegyezés 

reménye egyre erősödik. 

eplése, i illetve arról való lemon- 

/ 

került. Üzletnek sem rossz, de nem az ál- 

Hitier egy órás kiha 
kormányválság mego 

tették. Kijelentették neki, hogy a 
párt- 

Kedden Papen elen politikai me- 

dása nem is elyan ! régen négy millió leibe 

son. A minisztertanács ezután bi- 

zottságot küldött ki, amelynek tag- 

jai Madgearu, Lugojeanu, Calines- 

cu és Ghelmegeanu. Ez a bizottság 

az állami közszolgálat ágainak egy- 

szerüsitését és redukálasának mó- 

dozatait fogja tanulmányozti. A 

bizottság négy héten belül tartozik 

jelentést tenni. 

Politikai körökben élénken tár- 

gyalják a pénzügyi év megváltozta- 

tásának eszméjét és ugyanakkor 

sok. beszélnek Vaida andor 

jolt miniszterelnöknek az Adeve- 

rul tegnapi számában megjelent 

feltünő nyilatkozatáról. A lap ko- 

lozovári tudósitója azt kérdezte 

Vaidától, Maniu miért volt legutóbb 

Kolozsvárott, talán arra akarta kér 

ni Vaidát, hogy ne csináljon neki 

ellenzéket a parlamentben. A volt 

miniszterelnök ezeket felelte: 

VUCHETICH ENDRE D. 

- Aki arra szémit hogy az er- 

iigatása u 

jutott dülőre 
rényletet akartak elkövetni, amelyet 

azonban az utolsó pillanatban meghiu- 

sitottak. A rendőrség, amely ebben az 

ügyben nyomoz, a merényletet titkolta. 

A kancellári palotában egy nő jelent 

meg, aki gyanusan viselkedett. 

Mikor megmotozták, egy hu- 

szonnyole centiméter hosszu 

tőrt találtak nála. Budde Otti- 

lia a nő neve és azt vallotta, 

heogy a kancellárt a tőrrel po- 

Htikájának megváltoztatására 

akarta rábirni. 

Hitler szombaton délben féltizenkettő- 

kor jelent meg a birodalmi elnöknél ki- 

hallgatáson. A kihallgatás egy órán ke- 

resztül tartott. Mielőtt Hitler Hinden- 

burg elé került volna, behatóan tanács- 

kozott előbb Meisner államtitkárral. 

Az egy órás elnöki kihallgatásról egye- 

lőre nem hoztak semmit a nyilvánosság- 

ra. A kihallgatás után Goering és 

itler között tanácskozás volt. 
AAz elnöki palota előtt óriási 

tömez állott amely Hitert ér- 

hogy az állam is egyszer jó üzletet csinál 

zetőjét fogadta. 

Dukarostten 
4 Kei 

FŐSZERKESZTO 

ja a naptárli 
el kezdődik 

délyiek a parlamentben egymással 

veszekedni fognak, az sokáig vár- 

hat. Nemcsak hogy nem akarok a 

kormánynak nehézségeket okozni, 

hanem a legmesszebbmenően támo- 

gatni fogom. Most nines idő a le- 

számolásra, hanem konstruktiv 

munkát kell vége 

Vaida ezután nyilatkozott a Titu- 

lescu-ügyről is és utalt arra, hogy 

amennyiben ő a kültöld előtt lezaj- 

lott polémia után Titulescut befo- 

gadta volna kormányába, ugy ennek 

öszinteségében ezen a világon senki 

nem hitt volna. Ezt annak idején 

nyiitan meg is mondta. 

vVégül a volt miniszterelnök gy 

fejezte be szavait: 
- Olvasni és pihenni akarok 

egyelőre. Nagyon sok szép könyv 

jelent meg a legutóbbi időben, el- 

ulasztottam ezeknek az olvasását 

és ezt most pótolni fogom. 

után a s nemei 

kezésekor és távozásakor lel- 

kesen megéljenezte. 

A kihallgatás után déli félegy órakor 

Hitler autón a Kaiserhof-szállóba e 

ahol behatóan tanácskozott pártjának 

vezérkarával. ' z 

Hitler audienciája barátságos formák 

között ment végbe és a nemzeti szocia 

usták vezére részletesen fejtette ki prc 

gramját és terveit a birodalmi elnől 

Hitler után Hindenburg elnö 

Schátffert, a bajor néppárt ve- 

A berlini lapoknak az a véle 

hogy Hitler kihallgatása előnyösen: 

giti elő a kibontakozást. Lehetségesr 

tartják, hogy Hindenburg elnök 

Hitlert, kezdje meg a pártok 

a nemzeti koncentráció létesitésé 

natkozó tárgyalásokat. 

amnak Szeretnenk már hirt adhatni arról, a 



Uondonban tegnap két titokzatos bom- 
barobbanás volt. Kingsford városrész- 

ben egy utcai telefonfülke felrobbant. 

Megállapitot tták, hogy a robbanást, 
amely a fülkét teljesen elpusztitotta, 

bomba okozta. A telefonfülkét állan- 
dóan sokan használták és senki nem 
vette észre, hogy a bomba mikor került 
a fülke egyik sarkába. 
LLondon egyik másik részében, a Ham 
nevü kültelken, egy ház előtt az utcan 

tátu sz fgz feyatáó a 
vaskályha körül az élet elesettjei, az éjszaka 

zőcgű tüdejű menekültjei 
Megnyilt a gyárvárosi éjszakai mene- 
dékhely a külső Rékási-uton. De az 

idén nem volt néptelen, mint tavaly az 

első napokban, mikor alig lézengett né- 

hány ember a tágas helyiségben. Az idén 
a nyomort nem kell vendégként várni. 
Ot rajzott a szerencsétlenek légiója már 
napokkal ezelőtt a széles komor udvar- 
ban, elepekedve végre egy kis nyugvó 
helyért, gémberedettségüket megváltó 
néhány órás melegért. Idáig ott huzód- 
tak meg a hidak alatt, elhagyott házak 
tövében és főszállásuk volt a józsefvá- 
rosi népstrand, ahol a nagy esőzések 
idején a fatetők alatt bujtak meg, mint 
az elázott baromriak. 

Az általános emberi elesettség két- 
ségbeejtő tüneteit mutatja az éjszakai 
menedékhely már két első napja is Első 
éjszaka negyvenen voitak az otthonta- 

lanok, második éjjel már nyolcvanra 

szökött fel a számuk és ki tudja, há- 
nyan lesznek, mire a tél legridegebb 

napjai beköszöntenek. Nézzünk körül e 

nagy teremben, ahol két hatalmas vas- 
kályha bőségesen ontja a meleget. A 

földön szélesen felrakva a tiszta szalma, 

amele az éjszaka menekültjei feküsz- 

nek. Vajjon meddig lesz tiszta! Itt-ott 
egy kis nyers hus is akad, az is megsül 

tüzön. Egy barnaszakállas, nyiltsze- 
ü, tisztességet sugárzó, középkoru 
rfi henteshulladékokat eszik papiros- 
1. Mit eszik? Reggelit, ebédet és va- 

-Ma még jó napom volt - mondja. 

Elbocsátott zsilvölgyi bányász vagyok, 
llalnék én minden munkát, de nin 

csen. Mellette volt pincér ül, mindkét 

lába béna. 

- A családom letaszitott, koldulni is 
alig tudok. Éhen halhatnék, ha a kollé- 

ák nem segitenének néha valami elc- 
séggel. A kollégák a menedékhelyi tár- 

akiknek szintén alig hull szájukba 
lány falat. 
nott egy ismerős arc. Csapzott lé- 

átvilágitanak a magas értelmi 

már mindegy. .. 

puszüti 

elhelyezett bomba 2 elrepbant és az ezsz 

alka mazzon 

házat a levegőbe röpitette Több ember 
megsebesült. A rendőrség most azt ku- 

nincsen-e összefüggés. 

ban egy eddig ismeretlen férfi bomba- 
merényleteket követett ei. A férfi meg- 

kövezetre. A bomba, amely ugylátszik 
kisebb kaliberü volt, nem okozott kárt. 
A hangos robbanásra azonban nagy tö- 

szaladt össze. Az iemeret len me- 

A felső sarokban az egyedüli nő. A 
férjével ül a szalmán. Férje tüdőbaja a 
legutóbbi négy hónapban ugy elhatal- 
masodott, hogy lassan-lassan mindenü- 
ket el kellett adni, mig idejutottak. A 
férfi is megszólal zihálva: 
- Most még jó, de mikor reggel hét 

órakor megint ki kell menni, mit tudom 
én, hova! Kórházba kellene őt küldeni. 
Kórházba? A bejárat mellől hörgő han- 
gok hallatszanak. Kopott kabátja alatt 
egy beteg ássa magát a szalmába, forró 
lázban. Ő éppen a kórházba akart men- 
ni, de visszautasitották. Nincs hely. Eb- 
ben a kóborló világban, ezek között az 
otthontalanok között most annyi a be- 
teg. Mind jelentkezik. Hullanak is, mint 

a legyek. Odajön a menedékhely alkal- 
mazottja. Rokkant ő is. Jólelkü ember. 
Nézi... Akarhogy, mégis csak be kell 
szállitanom őt holnap ismét a kórházba. 

Igen, igy járnak ők a legtöbben, igy 
tél küszöbén, a betegek és a halál szoros 
szomszédságában. Vége a boldog nyár- 

tásokai goirek 
tatja, hogy a két bembarobbanás közet 

Madridi jelentés szerint Barcelloná- 

jelent az egyik téren és bombát dobott a 

indenütt nagy 

rénylő erre egy másik bombát a tömeg 
közé dobott. A bomba irtózatos erővel 
felrobbant és négy embert megölt, tizen- 
hármat pedig megsebesitett. A merény- 
lő most már egy harmadik bombát 
akart eldobni, de ebben az utolsó pilla- 
natban megakadagyozta egy rendőr, aki 
a bombát egyben ártalmatlanná is tette. 
A merénylőt a rendőrségre vitték, ahol 
megtagadta nevének bemondását. Sem- 

miféle igazoló iratot nem találtak nála. 

nak, mikor még szállást adott minden 

bokor, volt kenyérhaj, piaci maradvá- 
nyok, dinnyehéj. De most már semmi 
sincs, csak rengeteg sok koldus, akik 

egymásnak adják a kilincset, mert iga- 

zán nem tehetnek semmi mást. Munka- 

alkalom? Esetleg. Hetente kétszer... 
Heti piackor... Hazasegiteni a libát. 
Fahordás? Azt berakva házhoz szállit- 
ják. Rakodás? Azt bejegyzett munká- 
sok végzik. Napszám? Regényes kép- 

zelődés. 

Semmi sincs! Csak a dermesztő nap- 
pal és a végnélküli ácsorgás reggel hét- 
től este hétig. És azután a tündérálom, 

a szalma, a meleg menedékhely. A me- 
leg menedékhely, az egyetlen belső vilá- 
gosság. Olyan csalogató, oly hivogató 
fény ez ebben a végnélküli nyomorban, 

hogy még Csernegyházáról is bebotor- 
kál egy mindenkitől elhagyott szegény 
öreg, hogy itt nyujtóztassa ki szánal- 
mas létét az éjszakai menedékhely né- 
hány órás verőfényében. (Flaneur.) 

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
temesvári állami gyermekmenhely su 

lyos anyagi viszonyok között él. A gyeri 
mekmenhely ugyanis a gondjaira bizott 
gyermekek közül csak igen keveset tud 

.. 

zámosnak. Még ez sem ment. 

A temesvári gyermekmenhely 
a város kezelésébe megy át 

vagy még többet, ha most - mielőtt az árak fel- 
mennek - vásárol be télire a Goldhausban, hol 

még a régi mélyen leszállitott árakon árusitanak 
Temesvár, pértér 7. Arad, Buley. Reg. Ferd. 

falai között tartani, a zömé e kiadják vi- 
dékre falusi emberekhez és csekély tar- 
tásdijat fizet azokért. Jelenleg nyolc- 
száznegyven gyermek van ilyen falusi 
ellátásban. Az állam azonban hónapo- 

ges Mária postamesternő, 

a szomszédok is és többen a rablt 
dözésére indultak. A hajsza 

nak sikerült az éjszaka sötéts 

rekeritésére megtelte a et zi 
kedéseket. A község lak 
bátor postamesternőnek, 

1932, NO 

Ménkezetezés gyáci 
Neves müvészel 

állandó modern képki 

gyári árban. 

kon keresztül hátralékban vo 

mekekért járó tartásdijakkal 
nevelőszülők már nem akartál 
jukra bizott gyermekeket tar 
moianu József dr., a gyei 
hely igazgató-főorvosa a mul 
karestben tartózkodott és 
népjóléti miniszteriumtól 

pénzt megkapnia. A miniszter 

százezer leit utalt ki, amelyet 
József dr., azonnal föl is vett 
várra hozott. A gyermekmen 

kiadott gyermekek nevelő s 
megkapták követeléseiket. 
Nemoianu József dr. igazgat 

a népjóléti miniszteriumban f 

tervet, hogy az állam adja 
mekmenhelyet a város kezeléséb 

vonatkozólag Nemoianu di. 

gyalt is a áros vezetőségével, 
landóság mitatkozik az intézmé 
vételére bizonyos feltételek m 1 
feltételek között az első az, h 
lam a gyermekmenhely fent 
rendszeres szubvenciót adjon é. 
'sites. Azonkivül kéri a váro 

Temesvárott befolyó közegészs 
adó egy részét is megkapja az 
erre a célra. Az érdembeli tárgy 
-amelyekre vonatkozólag a 
József dr. Bukarestben teljes 
meghatalmazást kapott - a jövé 

kezdődnek meg. 

A hbátor pestameste 
meghiusitott eny vakmerő é 

hetörést 
Temesmegyében az utóbbi időbe 

mást érik a betörések és rablótá 
sok. Legutópbb Ujfalu községi 
sérelt meg egy öt tagból álló 
rablótámadást, amelyet azonba 
ség postamesternőjének lélek 
meghiusitott. A rablóbanda éjs 
mántvágóval kivágta De cker 
Hn jómódu özvegyasszony lak 
egyik ablakát és már be akartak 
a szobába, amikor a zajra felébre 
özvegyasszony és segitségért kezd 
áltozni. Decker Katalin iáltozásé 
gyelmes lett a vele szemben lakó N 

ijedt meg, hanem előkapta revo 

a megtámadott asszony segitsé, 

tett. Kinyitotta szobájának 
azon keresztül több lövést adot 
rablókra, akik erre hanyat-ho 

menekültek. A lövöldözésre 

eredménytelen maradt, mert az : 

ikat mühelyében 
egesztés Tim



sü jelentés szerint a semmitő- 
konverzió ügyében hozott 

sem pedig a kormány más tagja 
atkozott a gyilvánosér részére. 

zék döntése által teremtett 
helyzetet és a kérdés tanulmá- 
a bizottságot küldött ki. Az a 

M ratórium elrendelésével 

lik a kátyuba jutott konver- 
ziót megmenthetni 

i. 

vaslatot, hanem a moratórium mellett 

döntenek. Az Epoca még azt is irja, 

hogy a semmitőszék teljes ülésén a kon- 
verzió alkotmányossága ellen harminc- 

egy, mellette két biró foglalt állást. 

A Lupta szerint a kormány tagjai ugy 

döntöttek, hogy a moratórium elrende- 
lésére javaslatot dolgoznak ki. A kész 
javaslatot azonban előbb kiadják véle- 
ményezésre az ország legkiválóbb jogá- 
szainak megbirálásra, hogy az ismét el- 
lentétes legyen az alkotmánnyal. A 
Lupta szerint még nyilt kérdés, hogy a 

moratórium általános lesz-e, vagy pedig 

yes azügyi 
praktikájával 

rmány és a Vatikán között tör- 
egyezés alapján az erdélyi ka- 

státus erdélyi római katolikus 
egyei tanáccsá alakult át. Az 

egyházmegyei tanács most tar- 
meg alakuló közgyülését. Maj- 
Gusztáv Károly gróf erdélyi püs- 

misét pontifikált, amely után a 

entek a kolozsvári római katoli- 
ázium disztermében a közgyü- 

egtartottak. 
gyülést Majláta Gusztáv Ká- 

püspök nyitotta meg nagy be- 

. Fájdalmas volt - mondotta - 

eszedelmet látnunk, amelyben év- 

os intézményünk forgott. Nehéz 

etes volt számunkra annak a 

, hogy katolikus intézmé- 

megszünnek. De minden fájdal- 

mellett is erős volt a meggyőző- 

hogy nem maradhat meghall- 

nélkül sok hivő lélek imája, hogy 

dviselés megmenti számunkra in- 

nyeinket. Mindnyájunk érzésének 

leget, amikor hálánkat fejezem 

zent Atyának, hogy ősi katolikus 

inkat és alapitványainkat tovább- 

ztositotta a latin szertartásu ka- 

egyházi és nevelési célokra. 

ek az iskolaknak és intézeteknek 

mindenkor a szivemen feküdt. 

alataim örvendetes meggyőződé- 

jelentem ki, hogy intézeteinkben 

jjüs águnkban Isten kegyelmének az 

el. Nem sajnáljuk tehát fáradozá- 
és ha kell, mindenünket felál- 

t és életünket is odaadjuk a ránk 

lelkekért, szeretett ifjuságunk 

gyarapodásáért. 

áth püspöknek nagyhatásu beszé- 

az egyházmegyei tanács világi 

é egyhangulag Gyárfás Ele- 

: el érogpan Kossuth Lajos- 

1 árát a Bem- utcában 

gben izléses ki- 
választékban. 

ez ot Já- 

az esok a mezőazassági a 

haroságok ismét a névelemzés 

akavják a vomániai magyarság 
sovait cithitani 

nos, a Marianum igazgatója, rámutatott 

arra, hogy ujabban egyes tanügyi ható- 

ságok részéről megint dühöng a név- 

elemzés és hangsulyozta, hogy ez ellen 

harcot kell inditani. L ó k y Jenő maros- 

vásárhelyi gimnáziumi igazgató a tan- 

könyvek kérdésében tett jelentést. Ko- 

ács Károly javaslatára köszönetet 

mondtak az erdélyi katolikus tanerők- 

fog-e kiterjedni. Ebben a kérdésben még 

nem alakult ki egyöntetü vélemény. 

Bukarestbe mára összehivták a városi 

adósságok konvertálását követelő nagy- 

gyülést. A mozgalom vezetői most a 

semmitőszék döntése következtében ké- 

nyes helyzetbe kerültek, mert a szemük- 

re vetik nekik, hogy olyasmit akarnak 

követelni, aminek az alotmánnyal való 

ellentétes voltát az ország legfelső biró- 

sága már kimondta. Ugy határoztak, 

hogy a gyülést Marinescu egyetemi 

tanár elnöklete alatt mégis megtartják 

nek, akik az anyagi nehézségek között 

is példásan nevelik az iskolai nemzedé- 

ket. Elhatározták, hogy a katolikus is- 

kolák megmentésére társadalmi mozgal- 

mat inditanak. Azután megvalasztották 

az igazgatótanácsot, majd a gyülés Maj- 

láth Gusztáv Károly püspök záróbeszé- 

dével véget ért. 

nxzas 

A város jövő évi költségvetése most 

van készülőben. G a bor Liviusz dr. pol- 

gármester, DiselapPál pénzügyi ta- 

nácsnok és Konstantinovics Já- 

nos főszámvevő az egyes városi vállala-
 

tok költségvetéseit a helyszinén állitot- 

ták össze. Elkészült a város közigazga- 

tási és egyéb ügyosztályainak költség- 

vetése is. Mától kezdve a város költség 

velé bizottsága naponta tanácskozik 
és 

Kétszázötven millió leit emészt fel 

Temesvár jövő évi költségvetése 
november 25-re megállapitja a városi 

költségvetés nyers tervezetét, amely kö- 

rülbelül kétszázötven millió leire fog 

rugni A költségvetési tervezetet az- 

tán közszemlére teszik ki, december 

5-én pedig az ideiglenes bizottság meg- 

állapitja a költségvetés végleges formá- 

ját, amelyet Disela Pál pénzügyi tanács- 

nok jóváhagyás végett a belügyminisz- 

teriuraba visz. 

Pofozkadiak 
tetgeádi 

A belgrádi szkupstina viharos jelene
- 

teknek volt a szinhelye. Lárma é
s pofoz- 

kodás tombolt a jugoszláv parla
mentben 

és hogy ez nem fajult el általános vere
- 

kedéssé, az csak az elnök erélyes f
ellé- 

pésének és a higgadt elemek józanságá
- 

nak volt köszönhető. 

Ez az izgalmas jelenet különben az 

előző ülésnek a folytatása volt, amelye
n 

egyes képviselők ököllel mentek neki 

egymásnak és birokra keltek. Pavlik 

szlovén képviselő élesen támad
ta Kra- 

mer tárcanélküli minisztert, mire a 

képviselők két csoportra szakadt
ak és 

megkezdték a verekedést. A verek
edés 

miatt az elnök az ülést berekeszt
ette. 

A tegnapi ülésen a szlovén képvis
elők 

egyike nyilatkozatot olvasott föl
, amely- 

utasitják a Kramer elleni támadásokat 

tírokca beltele és ökölvte mentek a 

adla a, 

Den a szlovének kijelentik, hogy
 vissza- 

a diktatuta 

és a bizalmukról biztositják. 

Nikics norvát képviselő a nyilatkozat 

felolvasását gunyos megjegyzésekkel za- 

varta meg. Zehrer szlovén képviselő 

izgatottan ugrott föl helyéről, odament 

Nikicshez és valamit a fülébe sugott. Ni- 

kics erre arcul ütötte Zehrert, aki az 

ütést viszonozta. 

Az elnök szünetet rendelt el. A szünet 

alatt Nikics és Zehrer hevesen vitatkoz- 

tak egymással. Attól lehetett tartani, 

hogy ökölre mennek egymással, amiből 

nagy baj lett volna, mert mindkettőt a 

barátok csoportja vette körül. A hig- 

szétválasztották őket. Az elnök később 

ujból megnyitotta az ülést és figyelmez- 

tette a képviselőket, hogy tartózkodja- 

nak a rendbontástól és óvják meg a 

szkupstina méltóságát. 

Rádiót 
lemesvár 

atis 
Nagy Gyula rádiótechnikai vállalat " 
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élvezhet otthon 1933 január 1-ig, 
ha azt tőlem vásárolja. Bő válasz- 
ték. Hálózati készülékek már 
s000 lelért (3]-1 csöves). Könnyü 
fizetési feltételek. ererer 

gadtan gondolkodó képviselők azonban 

meglepő olcsón garanciával vál- 

3. OLDAL 

Timár János 
gyülteményes kiállitást 
rendez Temesvárott 

Marosi Timár János december hó fo- 

lyamán rendezi Temesvárott első nagy 
gyüjteményes kiállitását, régi és legujabb 

müveivel ismertetve meg a közönséget 

Timár János ezen bemutatkozása valóságos 

müvészi szenzáció lesz, mert egyformán 

hirneves szobrász és festő, aki a legszéle- 

sebb viszonylatokban ismert és becsült. 

Fiatal kora ellenére a beérkezettek közé 

tartozik, valóságos galériája van már al- 

kotásainak. Budapesten Strobl tanárnak 

volt növendéke, majd a bécsi Schmidt 

professzornál folytatta tanulmányait, be- 

járta egész Európát, mindenütt számottevő 

sikereket aratva. Elkészitette Mussolini, 

György görög exkirály és Cantacuzino her- 

ceg szobrát, majd lefestette Ferdinánd ki- 

rályt, Mária királynőt, Mihály nagyvajdát, 

Maniut, Lepadatut, közéletünk legnevesebb 

embereit. Marosi Timár János egyforma 

mestere a vésőnek és az ecsetnek, kiváló 

izléssel és eleganciával adja a női szépsé- 

get is, igy kedvenc festője, szobrásza a 

nagyvilág hölgyeinek. Müvészi sokoldalu- 

ságának különben legékesebb bizonyitéka, 

hogy az alkotás minden irányában fölénye- 

sen biztos. A Davilla-plakátpályázatnak ő 

lett az első nyertese, a Costescu-féle gra- 

fikai pályázaton szintén első dijat nyert. 

Timár János decemberi gyüjteményes ki- 

állitása a müvész munkásságának minden 

irányát felöleli, igy teljességében élvezhet- 

jük majd duseredményü munkásságát. 

EZ 
telt meg gyalog egy év aloti 

Kitartó és fáradhatatlan sportembernek 

bizonyult Bubarnik Gyula turista, aki 

eddig bejárta Romániát és tizennégy hónap 

alatt 3740 kilómétert tett meg gyalog. 

Bubarnik Gyula nyomdász volt és az egyil 

gyulafehérvári nyomdában dolgozott. Ta 

valy nyáron a munkanélküliek listájára 

került és akkor elhatározta, hogy a kinzó 

tétlenséget érdekes kisérlettel egyensü- 

lyozza. Az elmult évben szeptember hónap- 

ban bucsut mondott családjának és elin- 

dult világkörüli utra. Az egy év alatt meg- 

fordult Románia minden nagyobb városá- 

ban, ahol a sportviszonyokat tanulmányoz- 

ta. Az érdekes utra egy hatalmas bőrbe 

kötött könyvet vitt magával, amelybe alá 

irásokat gyüjtött. A könyvet elsőnek 

Károly király látta el a kézirással, de 

megtalálhatók benne a politikai élet elő- 

kelőségeinek, az egyházak fejeinek és a 

különböző sportegyesületek vezetőinek alá- 

irása is. Bubarnik utközben képeslapok 

eladásával és mint zeneimitátor előadások 

megrendezésével tartotta fenn magát. R 

mánia után most a külföld kerül sorra, 

utját már kerékpáron folytatja. Az els 

ország, amelyet meglátogat Jugoszlávia 

lesz és onnan Bulgárián keresztül kelet felé 

halad. Az acélos sportember, aki uti 

pasztalatait könyvalakban fogja ma; 

at bizik tervének ré 

Temesváron. Lazaresc u Ak áttaso 

tábornok, a román nagyvezérkar főr 
ke, aki legutóbb Belgrádban résztve 
kisántánt katonai tanácskozásain, Bu 
restbe tért vissza és a Szimplonnal 

mesváron is átutazott. Ugya 

naton utazott Bukarestbe 
z 

jelos rtpeltgenmégmaogylapon 



Szerkesztűsén és kiadónivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 

4 SZÁM. 
ez 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek 

Telefcn: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő telel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

étőliízetés 
Indiában szokása most 
a lapelőfizetőnek, 

válság miatt rizzsel fizet 

pénz helyett a szerkesztőnek, 

ha rizst küld az abonensünk, 

- bár nem tartunk eddig még ott - 

kérjük, hogy a rizshez mindjárt 

küldjön Hibaaprólékot. 

Kóró Pál 

- Nagy tiüz a Jözself- 
városban. Éjtélután jelentet- 
ték, hogy a józsefvárosi szesz- 

gyárban tüz ütött ki. A tüz a 
szeszgyár anyagraktárában ke- 

letkezett és a nagymennyiségü 
anyag gazdag tápot adott a lán- 
poknak. Az összes tüzoltótestü- 
letek kivonultak. Katonaság és 
rendőrség szintén a helyszinen 
volt. Hajnalban az oltás még 
tartott. 
- Lazar főpolgármester visszaérke- 

zett a fővárosból. Lazar Kornél dr. 
főpolgármester, aki negy napon keresz- 

tül hivatalos ügyekben Bukarestben tar- 
tózkodott, tegnap visszaérkezett Temes- 

várra és holnap ujból átveszi hivatalá- 

nak vezetését. 

MULÁBAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-betéteket, sérv- 

kötéket és más ban ázst mérték után 
és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC é Tsa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

Hialálozás. cudapesten hetvenk: 
lenc éves korában meghalt Herzl Jó- 

zsef, Temesvárot: is jól ismert keres- 
kedő. Az elhunyt Temesvárott a Steg 
gabonaértékesi: tő üzletében müködött és 

a háboru alat: k itözött fel Eudapestre, 
ahol üzletet nyitott. Talála öz 
született Tr. eichlinger rau.a, gyermekei, 
olló Kálmán nyugalmazott banktiszt 

viselő, Holló Gyula dr. budapesti orvos 
s Holló Irma, valamint Teniesvárott 
lő testvére, sógora, aaber Ottó, só- 
ornője, özvegy Weisz Jeny és kiterjeat 

onság gyászolja 

. 

Österreleher 

7 ámit reggel és 
süteményit 

és estélyekre 
sütemények, 

denféle cukrász- 
süt mények a legij 

találta bünösnek és tizenöt évi fegyház- 

finom külföldi 
női szövetek 

DOI 

- Az agg iró az agg elnökmél. Ger- 
har Hauptmaannr, a világhirü né- 
met iro, akit hetvenedik születésnapja 

alkalmábol világszerte ünnepeltek, teg- 

nap kihallgatáson jelent meg Hinden- 
burg birodalmi elnöknél. Az ünnepelt 
iró a kihallgatáson köszönetét fejezte ki 
a szerencsekivánatokért, amelyeket az 

ősz elnök hozza intézett. 

Veszek É 
bármely rendszerü irógépet és 

elfogadok 
bizományba irőgépeket és egyéb irodai 
gépeket, melyeket mühelyemben dij- [ 
talanul feldolgoztatok, hogy azok eladása 
eredményesebb lehessen. 

iebestyén 
irógénleraltal 
Timisoara, Belváros, Szt. 
György-tér. Teleton 948. 

É) 

* A Palace-kávéház a fogyasztó kö- 
zönség igényeihez alkalmazkodva min- 
denkor azon van, hogy olcsó és jó ki- 
szolgálást biztositson vendégeinek. Kitü- 
nő menü ára délben és este harminc lei. 
A menüben van: leves, sült, főzelék vagy 

savanyuság és tészta. a vacsorázó ven- 
dég bridzspartiját ugy játszhatja, hogy 

a kártyapénzt a főpincér levonja a szám- 
lából. Hires a Falace-reggeli: kávé, vaj, 

méz, tojás husz leiért. Minden étel izle- 
tes, zamatos, kiszolgálás gyors és fi- 

gyelmes. 

- A perjámosi uj jegyző, Moldo- 
vanu Gyula a lapok jelentéseivel szem- 

ben, hogy ő Maniu Gyula miniszterel- 
nök rokona lenne, annak a megállapitá- 
sát kéri, hogy ez a hir téves informá- 
ción alapul, mert ő nem áll rokonságban 
a miniszterelnökkel. 

la felsősziléziai 

Koksz 
Szalonkőszén 

EBrikete 

ifi. REITEN SIMON-nál 
Timisoara, Küttl tér Tel. 

- Tizenöt évi fegyhazra itélték a 
rendőr gyilkosat. Emlékezetes, hogy Lu- 
goson St a ubenr Mátyás borbélysegéd 
hat revolverlövéssel agyonlőtte Boj- 
t o s György rendőrt, aki a lopással gya- 
nusitott borbélysegédet üldözte. A lu- 
gosi törvényszék előtt a gyilkos borbély- 
segéd önvédelemre hivatkozott, de a bi- 
róság szándékos emberölés büntettében 

ra itélte. Az itélet ellen Stauber Mátyás 
felebbezést jelentett be. 

lalt árut. A pénzügyminiszter megállapit- 

sak udvari fényképész Jenőherceg-téri 

terén. Ezek az uj fotó-chromo-fémké- 

e hó 21. hétfőtől szombatig november 26-ig eladásra kerüln 
női és férfiszövetek 

140 em széles 

- Bánsági román költő emlékmüve. 

Megirtuk, hogy most van száz esztende- 
je Tichindeal bánsági román költő 
születésének. A költő emlékére szülőfa- 
lujában, Kisbecskereken emlékmüvet 
emelnek, amelyen rajta lesz Tichindeal 

dombormüvü arcképe. A leleplezés de- 
cember 4-én megy végbe és ez alkalom- 
mal Temesvárról különvonat indul Kis- 
becskerekre, amely Temesvárról és a 

környékről kétezer embert szállit oda és 

vissza. 

A vasárnapi mérkőzések. Temesvárott 

ma, vasárnap Hutchinson-kupamérkőzések 

lesznek. A TMTE-pályán délelőtt kilenc 

órakor az Unió-Vulturi mérkőzést bonyo- 

litják le, utána pedig tizenegy órai kez- 

dettel a Kadima és Rapid csapatai talál- 

koznak. Délután egy órakor ugyancsak a 

TMTE-pályán a Venus-Pátria mérkőzés 

lesz, mig három órakor a Banatul és Elec- 

trica csapatai küzdenek egymással. A má- 

sodosztályban a Fortuna -Fratelia bajnoki 

mérkőzést játszák le, amely a Pátria-pá- 

lyán délután három órakor kezdődik. A 

TMTE csapata ma nemzeti ligameccset 

játszik Kolozsvárott az Universitatea csa- 

pata ellen. A temesvári munkáscsapat 
megerősitve veszi fel a küzdelmet. Az Ilsa 

együttese Zsombolyára rándul át és a 

ZsSE ellen játszik barátságos mérkőzést. 

A Ripensia ma Resicán vedégszerepel, ahol 
az UDR lesz az ellenfele. 

Tejlgazdaságok és szarvas- 
marhatenyésztök figyelmébe! 

A freidorti cukorgyárban na- 
ponta reggel 7-től este 6-ig 

iriss répaszelet 
kapható 

métermázsánként, kis tételben 
10 lei, vagontételben 8 lei-ért. 

Bánáti Cukorgyár igazgatósága 
Freidorl. 

- Elárverezik a ki nem váltott és lefog- 

ja, hogy az utóbbi hónapokban a külföldről 

érkezett és valamely ok miatt ki nem vál- 
tott, valamint a csempészektől lefoglalt 

áruk értéke százhuszonöt millió leit tesz 
ki. A pénzügyminisztérium intézkedett, 
hogy ezeket az árukat árverezzék el. 

- Foto-chromo-fémképek. A Kos- 

kirakatában gyönyörü választékát lát- 
hatjuk az üvegre vetitett fotóképeknek, 
amelyek a müvészi világban fotó-chro- 
mo-fémképek alatt ismertek. Ez a fény- 
képészeti eljárás a legkülönbözőbb szi- 
nekben a képeket rendkivül hatásossá 
teszi és ezért melegen ajánljuk a kira- 

fényképészeti müterem elsőnek alkal- 
mazta ezt az eljárást Temesvárott és ez- 
zel ujabb tanubizonyságát adta állandó 
fejlődésének a fényképezés müvészete 

ammm 
HIRDESSEN 

A DL HIRLAPBAN megfelelők. 

óljár 

1932, NOVEI! 

tiszta gyapju 

eptesil ui ! 
arról értesül, hogy Jones midl 
nok, az államvasutak vezérig 

távozik helyéről és utódja Vidr 
Sztán lesz. Vidrighint királyi dek 

mal nevezik ki, azonban nem ol; 

gas fizetéssel, mint első vezériga 

sága idején. Vidrighin kihallgatá; 
lir o közlekedésügyi minis 

akiveli ismertette terveit. 

A Ripensia sportegylet az őszi 

hónapokban, uj klubhelyiségében, 

rosi Szentgyörgy-téren levő Ambr 

remben minden hét kedd és ci 

estéin kedélyes összejövetelt 

amelyre tagjait és barátait ezuton i 
hivja. 

Szinház 
Ma három előadást tart a magy: 

ház. A magyar operettegyüttes épi 

mutatta be nagy siker mellett az 

a kisleányból nagyleány lesz cimü : 

ujdonságot, amely ma, vasárnap délt 
órakor és este félkilenc órakor i 

kerül. Ma délelőtt tizenegy órai ke 

a Mosoly országa operettet adjá 

nagyon olcsó helyárakkal. Kedden 

mét premier lesz és Fodor Lás 

diadalmas sikerü, egész Európát be 

darabja a Csók a tükör előtt kerül 
igen gondos előkészületek után, p 

szereposztásban. 

az, aki cipőt nálam v 
vagy mérték után ren 
mert kivitelben, minősé, 
és olcsó árban 

eceipőim vezetm 
FÜLEKY JÓZSI 

cipészmester 
Belváros, Mercy- -utc 

HMHó- és sárcipők nagy választék 

Szürme és tunda- 
áctó 

vásá 

kat megtekintését. A Kossak-féle udvari 

pek különösen karácsonyi ajándéknak 



vacsora. Titulescu kül- 

vacsorán volt Bratianu köpviselője egy milliós 
kai körökben ezt különböző 

Kisérik. Ugy tudják, hogy 

u által Titulescu tiszteletére 

án külpolitikai kérdések meg- 

or került. Vannak lapok, 

t ugy birálják meg, hogy a 

t közeledést keres Titulescuhoz. 

készitönél 

bőröndösnél 
helot (Kossuth Lajos-utca) 1. 
e kávéházzal szemben). 
öndöt, ridikült, akta-, iskola- és 
t és minden a szakmába vágó 

zikotfer 100 eitöl. 
i bőrridikül 180 feltől. 
s lestések lelkiismeretesen és 
és olcsón készülnek 

z a gyura körül. A temesvári 

sdések között nagy az elége 

a gyutagyarral szemben A 

gyutagyár ugyanis kétféle 

a hozza a gyufat forgalomba, 

s lapos és a három leies vaskos 

n. Az előbbiek igen népsze 

utóbkiak emiatt raktáron ma- 

ahol már sok milliónyi van be- 

gyutagyár - mint köz öltük - 

a most, hogy a lapos dobozok 

t egyelőre beszünteti, hogy igy 

éget kényszeritse a három leies 

bozok vásárlásara. Minthogy a 

a gyufának ezt a fajtáját nem 

a trafikosok most memoran- 

fordulnak a monopolgazgató 

amelyet arra kérnek, kénysze 

gyárat, nogy a két leies gyufa 

kat továbbra is forgalomb 

ejszaka leégett a Bulevardul Hli- 

n levo Palace-mozi. A tüz a 

ban levő alace-szállodát is 

e. A tüzoltóságnak azonban s.- 

szállodát megmenteni, azonban 

eljesen elpusztult. A tüz okát 

tudták kideriteni. - Hatalmas 

itott Galacon is. Kigyulladt 

scu hajóépitési vállalkozó há- 

lytől Goldenberg szőrmekeres- 

szomszédos Fild erman-ház 

n leégett. A hatóság a tüz elő- 

Lünös kezek közremüködését 

ert mindhárom házat nemrég 

sszegre biztositották. 

en berendezett szoba és teljes 
háromszori étkezéssel a 

ilmos császár-ut 7. sz. 

ly össze szerkesztőségünk- 

re lefizethető 

knál a fenti napi 
aléke kedvezmény! 

atti és autobusz meg- 
s központjában. 

fs meretere uutloni a Tuni 
eik atanitó intituit a nerhen, melyet 

A valamikor Középeurópában foga- 
lomként szereplő Turul Cipőgyár Rt. 
ellen a Dermatával való kooperációja 

óta a perek egész lavinája indult meg, 

mivel az uj vezetőség a régi gyárral 

szemben fennállott anyagi kötelezettsé- 

gek rifizetéséről hallani sem akart. A 

legérdekesebb perben azonban most 

mondott itéletet a kolozsvári törvény- 

szék és az itéletnek temesvári viszony- 

latban legfőbb érdekeségét az a körül- 

mény adja, hogy a pert a gyár egyik 

alapitója és mindvégig igazgatósági 

tagja inditotta az üzem uj urai ellen. 

Augenfeli Lajos kormányfőtaná- 

csos, budapesti lakos, a Turul cipőgyár 

alapitásában is részt vett. A gyának 

igazgatósági tagja maradt, de igazgató- 

sági tantiémeit nem vette fel, hanem 

azokat kölcsönkent, számlán kezelték 

- Rendőr holtteste a pincében. Buka- 

restben tegnap reggel a Strada Calarasi és 

Strada Vinerea sarkán levő Ra xi-bódega
 

pincéjében revolvergolyótól találva holtan 

falálták azt a rendőrt, aki az éjszaka a 
ház 

közelében szolgálatot teljesitett. Valós
zinü- 

nek tartják, hogy a rendőr az éj folyamán 

betörőket figyelt meg, akik záróra u
tán a 

pincébe hatoltak és utánuk ment. A bet
ö- 

rők észrevehették a rendőrt és lelőtték. 
A 

nyomozás folyik. 

november 24-ém kezdjü
k meg 

az ő nevén. Harminc év alatt követelése 

ezen a cimen 760.000 leire szaporo- 

dott fel, s amikor 1930 március havá- 

ban a Dermata-müvek a Turul gyárat
 

kebelezt ák, Augenfeiddel megállapod- 

tak, hogy követelését folyósitani fogják. 

A Dermata-müvek szonban nem ál- 

lották a megállapodásban vállalt kötel
e- 

zettséget és ezért Augenfeld Lajos 

Aczél Oszkár dr. és Ra s kó Sándor 

dr. temesvári ügyvédek utján pert indi- 

tott a jogilag még fennálló Turul ci
pő- 

gyár ellen Az ügyben a kolozsvári t
ör- 

ényszek itélkezett és elmarasztalta a 

gyárat 760.000 lei tőke a kamatok és 

64.000 lei perköltség megtéritésére. Ér- 

dekes volt a Turul képviselőjének véde- 

kezése. Szerinte a gyar mérlegei évekre 

visszamenőleg hamisak voltak, Au
ger- 

feld tantiémei is fiktiv jövedelemből 

Krassó őre! Krassómegyében kitünő 

hirnévre tett szert az oravicai Pa
za Ca- 

ras vagyonőrző vállalat, amely 
Marosi 

Károly igazgató vezetése mellett ő
rzőválla- 

latok megszervezésével is fo
glalkozik. Leg- 

utóbb Herkulesfürdőn szerveztek meg a 

fürdőigazgatóság meghivására e
gy három- 

tagu őrséget, amely farkaskutyáva
l is ren- 

delkezik. A háromtagu gárda a csendőrsé
g- 

gel karöltve müködik. 

Legalkalmasabb prak
tikus aj ándéktárgya

kban 

mnmagy vá laszté
k 

mMegelőlegezett árukat 
karácsonyig tentar

tunk 

. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt. György-tér sarok, 
Deut- 

sches Haus), 1egmodernebb elektro- 

mos soványitó massage ke
zelése rövid 

idő alatt kiváló eredmén
yeket mutat fel. 

Erdeklődőknek szivesen ny
ujt dijmente- 

sen felvilágositást minden
 kérdésben. 

-öt népkonyha nyilik meg 
december 

elsején. A városi népkony
hák, amelye- 

ket a város minden eszte
ndőben a mun- 

kanélküliek és a szegény
ek részére fen- 

tart, december elsején n
yilnak meg.Egy 

egy népkonyha lesz az Erzsébetváros- 

ban, a Gyárvárosban, 
a Józsefvárosban 

és a Mehalában. Ezenki
vül külön konyha 

lesz a szellemi munkané
lküliek részére. 

Ez ugyanabban az épület
ben - de más 

helyiségben - lesz, mint
 a józsefvárosi 

népkonyha. Az ingyene
s ebédeket bonok 

alapján fogják kiszolgáltatni, a
melyeket 

az illetékes telekbiróság
ok adnak majd 

ki a munkanélkülieknek.
 A népkonyhá- 

kon mérsékelt áron kisjö
vedelmü embe- 

reknek is szolgáltatna
k majd ki ebédet. 

Eegn : r 

Kitört ismét a román-magyar sport 

háboru. A kolozsvári állambizt
onsági rend- 

őrség jelentése alapján, a
mely szerint a 

magyar sportegyesületek sürü romániai 

látogatásukat propaganda céljaira hasz- 

nálják fel, ismét kitört a román-magyar 

sportháboruskodás. A bukare
sti sportszö- 

vetség ugyanis rendeletet ado
tt ki, amely- 

ben megtiltja magyar cs
apatok sportsze- 

replését és megtiltotta a romániai sport- 

egyesületeknek, hogy mag
yar csapatokat 

hozzanak be az országba. A
 rendeletre a 

magyar sportszövetség valószinüleg ha- 

sonló redelkezéssel válas
zol. Igy elmarad- 

nak a magyar-román ne
mzetközi sportese- 

mények, közöttük a november 26-ra ter- 

vezett boxmérkőzés is.
 

ingyen szerelem 
fel csillárját, ha üzemünkben 
vásárolja meglepő olcsó áron. 

Saját készitményü csillárok,fali-
 

karok stb. állandóan raktáron. 

Márton és Kuta 
csillár- és mechanikai üzem 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 3. 

lője 
ellen 

származtak és igy jogtalan a követe- 

lése. Tanuként kihallgatták Benedict 

Norbert volt vezérigazgatót, Kirsech- 

ner Ferenc és Jakobi Kálmán dr., 

igazgatóka:, akik egybehangzóan azt 

vallották, hogy a gyár mérlegeit, kivéve 

az utolsó passziv mérleget, a közgyülés 

hitelesitette és a törvényszék elfogadta, 

igy azok hamisak nem lehettek. 

Az ügyben hetfőre várható döntő for- 

dulat. Ugyanis, amennyiben a Turul- 

gyár le nem fizeti a közel egy millió l
eit 

kitevő összeget, ugy Augenfeld temes- 

vari képviselői élni fognak a törvény
es 

szankciókkal és zár alá helyezik a
 Der- 

mata temesvári gyártelepét, amely te- 

lekkönyvileg még mindig tehermen
tesen 

a Turul Cipőgyár nevén áll. 

- Kicserélnek több vasuti hidat. A 

vasuti vezérigazgatóság elhatározta, 

hogy a Temesvár és Orsova közti va
suti 

pályán több kisebb hidat kicserél. E
zek 

a hidak már évtizedek óta vannak a
 he- 

lyükön és annyira megrongálódtak 
az 

idők folyamán, hogy kicserélésük im- 

már szükségessé vált. Az uj hidak a R
e- 

sica-müvek resicai hidgyárában kés
zül- 

nek és a tavasz folyamán rendeltetési 

helyükre kerülnek. 

s A Löbl modern kölcsönkönyvtár 

legujabb szenzációi: Asch, Pétervár, 

Parrott, Szabad a csók, Smedley Agnes,
 

Magányos asszony, Undset, Pogány sze-
 

relem, Márai, Csutora, Körmendi,
 Ind 

lás, Munthe, San-Michele regénye
, Be 

rendné, Boszorkánytánc stb. 

i FORTUNA 
divatnagyáruház 

Gyárváros 

Bőröndbe csomagolt női holttest 

A Genua és Nápoly között futó e 

presszvonat egyik fülkejében két gyanu 

bőröndöt találtak. A két bőröndöt fel 

bontották és borzadva látták, ho 

azokban egy feldarabolt női hulla részei 

vannak becsomagolva. Ugyanakkor 
a 

római pályaudvaron találtak egy kiseb 

bőröndöt, amelyben a feldarakolt holt 

test hiányzó feje volt. A véres husdara- 

bok olasz, angol, német és francia 

gokba voltak becsomagolva. A re 

ség eddig még nem tudta az áldo 

létét megállapitani. Egész Olaszors 

ban lázassan kutatnak a gyilkos 

Timisoara IV., Bonnáz-ut 

gátékácu - 



Mit tetszik hozzá szólni? Temes- 

várott tegnap óta kevesebb van tizen- 

hét legénnyel és tizenhét hajadonnal, 

viszont ugyanannyi fiatal férjjel és 

ujdonsült menyecskével van több. Ti- 

zenhét házasságot kötöttek tegnap a 

temesvári anyakönyvi hivatalban. Ti- 

zenhét uj háztartás, tizenhét uj csa- 

ládi fészek van tegnap óta. A gazda- 
sági válság szaporitja a házasságok 

sszámát. Két ifju lény megfér egy la- 
kásban, egy fütéssel és egy világitás- 

sal vannak meg. Kosztra is kevesebbet 

költenek együtt, mint külön-külön. 

lme: a megoldás a gazdasági válság 

letörésére. Össze kell házasitani az 

összes feleségnélküli férfiakat a férj- 

nélküli nőkkel. Őriási megtakaritás 

ez. Ajánlom, hogy büntetés terhe mel- 

lett kényszeritsenek mindenkit a ta- 

karékosságra, akarom mondani a há- 

zasságra. Vagy nem? Mit tetszik hoz- 

zá szólni? (Andorás.) 

Férfiszövetek 
120 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszál: 
litott árak mellett kaphatók 

Ralong és Schneidernél 
Temesvár-Belváros, 

Róm. kath. püs 
Szent György-tér 
pöki palota. 
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- Kirabolták Willer József dr. lugo- 
si házát. Lugosi jelentés szerint isme- 
retlen tettesek kirabolták Willer Jó- 
zsef dr. magyarpárti képviselő lugosi 
házát. A képviselő a parlament megnyi- 
tása óta családjával együtt Bukarestben 
tartózkodik és lugosi házában csak 
anyósa lakik. Az uriasszony a nagy épü- 
let egyik szárnyában csupán egy szobát 
foglal el és a betörők, akik valószinüleg 
tudtak erről, nyugodtan dolgozhattak az 
épület másik szárnyában, amely lakat- 
han. A képviselő anyósa csak a betörés 
után fedezte fel, hogy kifosztották a la- 
kást és egyelőre nem is tudja, hogy a 
betörők mennyivel kárositották meg a 
házat. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott ár- 
ban kaphatók Scherter vaske- 
reskedésében, Temesvár, Belváros. 

- A fegyeimi vizsgalat elől a halalba 
menekült. Stuttgar:ban öngvilkosságot 
követett el és meghalt Mooser von 
Filneck báró rendőrfőnök. A rend 
őrfőnök ellen fegyelmi vizsgálatot indi- 
Hottak és ennek várható következmé- 
nyei elől menekült a halálba Mooser 
von Filneck baró sógora volt Neurath 
báró német birodalmi külügyminiszter- 
rek. 

Sok felesleges és 
kierőszakolt javi- 
tástól mentesül, ha 
irógépeit nálam jó- 
karban tartatja. 

Marbantartási 
átalányok már 
évi 78 lelén. 

Iró- és irodagépek szakszerü 
javitása garancia mellett. Kérjen mindenkor részletes árajánlatot Méczár szakmiiszerésztől V.. Bonnáz-utca (a Schuch írodafelszerelési zeközletben) 

Modern üvegtáblákat és transparen- 
et müvészi kivitelpen legolcsóbban 

készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 
A Csendes-óceán örök békéje. A 
Mail közli, hogy Japán a leszere 

konferencia elé legközelebb nagysza- 
su javaslatot terjeszt a tengeri lesze 

a javaslat elfogadása 
itja a pékét a Csendes- 

A temesvári törvényszék Feiler 
dr-Isacu dr. tanácsa érdekes dön- 
tést hozott, amely a konvertálási eljá- 
rással áll kapcsolatban. Pre peliczay 
Jenő, ismert bánsági nagybirtokos né- 
hány év előtt több millió lei kölcsönt 
vett fel Szkulya község határában levő 
470 holdas birtokára. A nagybirtokc: 
azonban nem tett eleget fizetési kötele- 
zettségeinek és ezért az Erdélyi Bank 
bepörölte. A törvényszék két év előtt el- 
rendelte a birtok lefoglalásat és egyben 
zárgondnokot is kinevezett. A mezőgaz- 
dasági adósságok konvertálásáról szóló 
törvény életbeléptetése után a nagybir- 
tokos a temesvári törvényszékhez kon- 
vertálási kérelmet nyujtott be, ugyan- 
akkor a ettai járásbiróságtól a zár- 
gondnokság alóli feloldást is kérte. A 
járásbiróság helytadott a kérelemnek, 

Bánsági földbirtokos pere a 
mezőgazdasági tartozással 

kapcsolatban 
ami ellen az Erdélyi Bank felebbezést 
jelentett be. A törvényszéki tárgyaláson 
a pénzintézet megbizottja azzal érvelt, 
hogy a végrehajtást csak abban az eset- 
ben lehet felfüggeszteni, ha a kérelmező 
román állampolgár és földmüveléssel 
foglalkozik. Ugyanakkor a biróság elé 
terjesztette a magyar belügyminiszte- 
rium bizonyitványát, amely szerint Pre- 

peliczay magyar állampolgár. Prepeli- 
czay megdönteni igyekezett ezt az álli- 

tást és a magyar belügyminiszterium 
iratával bizonyitotta, hogy nem magyar 

állampolgár. A törvényszék hosszas ta- 
nácskozás után ugy döntött, hogy Pre- 

peliczay, mint magyar állampolgár, nem 

kérheti a konvertálást, ezért a dettai já- 
rásbiróság itélatét megsemmisitette és 
a zárgondnokot visszahelyezte. 

- Házasságok.. György Szilvesz- 
ter, a józsefvárosi római katolikus elemi 
fiuiskola tanitója, tegnap házasságot 
kötött Gy örgyössy Hermina tanitó- 
nővel, Györgyössy József nyugalmazott 
városi fősz. mvevő leányával.Mint tanuk 
Sta hler Adám iskolaszéki elnök és 
Diettrich Emil nyugalmazott tele- 
fonigazgató szerepeltek. Az egyházi es- 
küvő ma délután félötkor megy végbe a 
gyárvárosi plébániatemplomban. 
Wiszt Ferenc földbirtokos házasságot 
kötött Richter Paulával, Richter Jó- 
zsefnek a Burberry-szövetház vezetőjé- 
nek leányával. Házassági tanuk voltak 
Frauenhoffer Evwald földbirtokos 
és Blettlinger János férfiszabó. Az 
egyházi esketés csütörtökön, november 
24-én lesz az erzsébetvárosi templom- 
ban. 

Minőségben eltőranau, 
vátasztékhan nagy, ácban 

vecsenyen lelül atcsá 

Baumwinkler és Marx 
női- és férfidivatáruház 
Temesvár-Gyárváros 

A magyarországi kartelek ellenőrzése. A 
magyar kormány elhatározta, hogy a kar- 
teleket ellenőrző bizottság tagjai között 
nem lehetnek aktiv politikusok. A bizott- 
ságnak képviselő és felsőházi tagjai már le 
is mondtak. 

* M. Gelbermann fogászati rendelőjét 
áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 27. 
ém alá. 

rFeltörték az iróasztala fiókját. A 

- Bebiztositották hétésfél millióra a 
városi muzeumot. A város ideiglenes bi- 

zottsága a gazdasági hivatal előterjesz- 

tésére jóváhagyta a városi muzeum biz- 
tositására vonatkozó megállapodást. A 
muzeum biztositására több ajánlat ér- 

kezett be, amelyek közül a Franco Ro- 

mana biztositó társaság ajánlata volt 

a legelőnyösebb. A muzeumot hétésfél 

millió leire biztositották és a város ha- 
vonta tizezer lei biztositási dijat fizet. 
- Emelkedik a gyermekek között a 

vörhenymegbetegedés. A városi főor- 
vosi hivatal jelentése szerint Temesvá- 
rott jelenleg huszonnégy vörhenyes, hat 
hastifuszos, két diftériás és egy bárány- 
himlős beteg áll kezelés alatt. A ragá- 
lyos betegségek közül a vörheny a gyer- 
mekek őszi meghülése folytán emelke- 
dőben van, azonban az esetek lefolyása 
könnyü. 
- Világitógaázzal lett öngyilkos. Bu- 

dapesten Muresian Nelli szászrégeni 
születésü varrónő a lakásán világitó- 
gázzal megmérgezte magát. A Rókus- 
kérházba szállitották, azonban életét 
nem tudták megmenteni. Anélkül, hogy 
magához tért volna, meghalt. 

- Keresik 2 félmilliós ékszerek tol- 
vaját. A temesvári rendőrség folytatta 
a nyomozást annak a rablónak a kézre- 
keritésére, aki ellopta lovag Sala- 
novsky aAlfréd piaci árus nagyérték 
ékszereit. Megirtuk, hogy a rendőrség 
tiz egyént tartoztatott le, akik azonban 
tagadják, nogy részesei lennének az ék- 
szerrablásnak. Tegnap hajnalban a 
rendőrség razziát tartott és harmincöt 
egyént állitottak elő. Az őrizetbe vett resicai rendőrség vakmerően elkövetett 

lopás ügyében inditotta meg a nyomo- 
zást. A lopásról Cöchiing Cézár, a 
Resica-müvek hengerosztályanak müve- 
zetője tett jelentést, akinek iróasztala 

egyének mindar nyian ismert betörők és 
munkakerülők. A rendőrseg azonkivil 
értesitette a rablásról az aradi rendőr- 
séget és a környéki c ndőrségeket is, 
amelyek szintén meginditották a nyo- fiókjából eltünt nyolcezer lei készpénz. 

Ügyeljen ezért pontosan 
sStandard-PETROLUX 
szépen ég és a fogyasztás 
más világítás Vételkenyszer nélkül 

ux-lám 

petróleum-gázlámpa vásárlásnál a 
Timisoara márkára. Ezen lámpa 
tizedrészbe kerül mint bármely 

egy lámpát. Jutányos fizetési feltételek és mérsékelt árak 

acarescu (Bem u) 50 

mozást. 

u 

? 

próbára kérjen 

neve az aranyos humort, a perc 
törő kacagást és a gondfeledtető 
lenti. A Tivoli-mozi uj filmje, a 
kapitány azonban alkalmat ad e 
vételes tehetségnek, hogy uj oldal 
logtassa meg pompás adottságait. ! 

szcenáriuma lehetőséget ad neki, 
dalmasan humoros jellemrajzát a 
sorsüldözött, de zseniális embernek. 
több napja fut már a Tivoliban és 
akik eddig látták, az őszinte 
hangján nyilatkoznak róla. 

Mozikörökben érdeklődéssel Kisé 
pert, amelyet a temesvári For 
igazgatósága inditott a brassói Er 
kölcsönző vállalat ellen. A 
tósága ugyanis még az e 
tött két filmet, amelye 
vállalat a szerződés elle. 
zinak is átadott és ezel 

nagy sikerrel be is mutatt 
tesen kárt okozott : r 

most 300.000 lei kárt: 

rendelték a bizonyitá 
tárgyalást november 24 

milyen kellemes és 

megszállni 

Naponként és szemé 

Felemelték a mozik vigal 
Madgearu pénzügyminiszter 
adott ki, amely szerint a mozik bi 
müvészek után vigalmi adót kell 
belföldi müvészek és artisták f. 
vábbi tizenhárom százalékos a őt 
lent a moziknak, mig külföldi 
felléptét csak huszonhat százale 
lefizetése esetén engedélyezi 
nisztérium. A miniszter egyben el! 
hogy a mozik nem szedhetnek 
jat, mert a rendelet szerint eg 
ugy játszották ki az adótörvi ; 
alacsony belépődijak mellett maga 
szedtek a kötelező ruhatárért. Ez 
rendelet legsulyosabb pontjai, amel 
ban még más sulyos intézkedéseke 
talmaz. 

A tragikomikus hős. Max Ad 

A Forum pere egy filmkölcsönző 

it élet is várható.



en 

nekar hangversenye. 

Cramofonzene. 

igazgatósága a kiállitásra 

ötven százalékos kedvez- 

mber 21. Bukarest. 1: Gra- 

Gramofonzene. 6: Román és 

7.25: Katonazene. 8.40: Gra- 

Esti hangverseny. 9.45: 

e 10.15: Vonósnégyes 

pest. 10.15: Szimfónikus hang- 

A rádió házikvintettjének 

A5: Népiskolai testnevelési 

Hirek. 4.30: A rádió diák- 

isszonyok tanácsadója. 5.45: 

ramofonzene. 7: Csorba Gyula 

karának hangversenye. 8: 

os novellája: Marianne. 

Iharmóniai Társaság hangver- 

Morini (hegedü) közremükö- 

a hirek, majd szalónzenekari 

Diego Antonio Rojé (ének) 

ésével. 12.15: Cigányzenekar 

ye. Bécs. 12.30: Zenekari hang- 

40: Gramofonzene. 5.55: Dél- 

gverseny. 8.25: Operaelőadás. 

vüelőadás, a szünetben gramo- 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

4: Népda- 

6: Szórakoztató 

pdalok. 8.30: Gramofonzene. 9
: 

ás, utána tánczene. Milánó. 8: 

ene. 9: Gramofonzene. 9.30: 

11: Zenekari hangverseny. 

20: Zongorahangverseny. 10: A 

kar játéka. 11.15: Szórakoztató 

na. 9: Gramofonzene. 9.45: Köny- 

Strassburg. 7: Jazz-band. 9.45: 

ó zene. 10.30: Kamarazene. 

: Nápolyi kettősök. 7.55: Tánc- 

Sramofonzene. 11.50: Tánczene. 

(Utánnyomás tilos.) 

3. folytatás. 

eretlen mégegyszer mélyen 

előttük, aztán nyomtalanul 

lárom ártatlan lélek szamára 

hetetlen volt, hogy mért bur- 

togatójuk ily nagy titokzatos- 

n akárhogyan is állott a dolog, 

szrevették, hogy az elkö- 

1uralom legborzalmasabb 

7 hatalmas kéz nyulott 

védőleg. Először fát kaptak, 

ket, ruhát, egészen fi- 

egy szép napon pedig 
om polgárkártyát 

Kedd, november 22. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

8.40: Gramofonzene. 9: Oratórium. Buda- 

pest. 10.15: Katonazenekar hangversenye. 

1.5: Cigányzenekari hangverseny. 3.45. 

Hirek. 5: Pósa Lajosné mesél. 5.45: Hirek. 

6: Angol gyermeknevelés. Márffy-Mán- 

tuano Judit felolvasása. 6.30: Jazz-band 

Horváth Ernő énekszámaival. 8.10: A 

Magyar Női Vonósnégyes hangversenye. 

9.30: Mink is tudunk ám valamit a világ- 

ról. Móra Ferenc előadása. 10: Kuruc-est. 

Közremüködik Szedő Miklós (ének), Dobos 

Imre (tárogató) és Bura Sándor cigány- 

zenekara. 11.15: Hirek. 11.30: Az opera 

zenekarának hangversenye. Bécs. 12.30: 

Zenekari hangverseny. 1.40: Gramofon- 

zene. 4.30: Hangverseny. 5.40: Szórakoz- 

tató zene. 8.30: Kétzongorás hangverseny. 

11.15: Tánczene. Belgrád. 12: A rádiózene- 

kar hangversenye. 1.5: Népdalok. 1.35: 

Gramofonzene. 4: Népdalok. 5: Gramofon- 

zene. 6: A rádiózenekar hangversenye. 

2.30: Gramofonzene. Milánó. 8: Zenekari 

hangverseny. 8.80: Gramofonzene. 9.30: 

Operaelőadás. Prága. 8.5: Esti hangver- 

seny. 9.30: Hegedü- és zongorahangver- 

seny. 11: Fuvószene. Róma. 9.15: Gramo- 

fonzene. il: Könnyü zene. Stockholm. 

9.45: Zenekari hangverseny. 10.30: Dalok. 

11: Szórakoztató zene. Strassburg. 7: Ze- 

nekari hangverseny. 8.30: Szórakoztató 

zene, Varsó. 9: Népszerü hangverseny. 

10.5: Zongorahangverseny. 10.55: Ének- 

hangverseny. 11.15: Könnyü- és tánczene. 

zgazd 
Egyre jobban megnehezitik a 

külfölddel való kereskedelmi 

forgalmat 
A Nemzeti Bank igazgatósaga a va- 

lutakivitelt ujabb rendelettel korlátozta. 

A rendelet értelmében a külföldre uta- 

zók tizezer lei értékü valutát vihetnek 

ki az országból. Ebből az összegből két- 

ezer leinyi összeget román pénzérték- 

ben vihetnek ki, ujabb kétezer lei ér 

tékig efektiv valutát kaphatnak, mig a 

tizezer leiből fenmaradó összegre fize- 

tési utalványt kapnak abba az országba, 

ahová utaznak. Mindazok, akik tizezer 

leinél nagyobb összeget akarnak kül- 

földre magukkal vinni, az engedélyért a 

Nemzeti Bank központjához kötelesek 

fordulni. 

A nemzetközi utanvételes postaszálli
- 

ielentkezni a Déti Hiclannál 

az oda- és vissz 

595 lei, 

tott volt az állam magasabb üg
yeiben. 

Öriási éhinség volt akkoriban 
Páris- 

ban. De az ő ajtójuk küszöbére 
naponta 

friss fehér kenyeret helyeztek i
smeret- 

len kezek. A kis padlásszoba la
kói elő- 

ször azt hitték, hogy Muciusnak 
köszön- 

hetik ezt a mindenre kiterjedő 
gondos- 

kodást. De csakhamar át kel
lett látniuk, 

hogy igazi gondviselőjük mégis 
csak az 

éjszakai ismeretlen lehet. Igy ez va
ló- 

sággal csodáló tiszteletük tárgya lett. 

Minden este és reggel imákat mon
dott 

érte a három jólélek és arra kért
ék az 

Istent, hogy tartson távol tő
le minden 

ellenséget, óvja, oltalmazza 
őt. 

Hálájuk napról-napra csak növeke- 

dett és lassan-lassan már szinte 
ellenáll- 

hatatlan kiváncsisággal párosult,
 hogy 

vajjon ki lehet ő7 Már várva-várták az
 

évfordulót és fogadkoztak, hogy 
ekkor 

aztán, ha törik, ha szakad, ki
veszik be- 

lőle, hogy kicsoda is tulajdonkép
pen. 

A várt nap elérkezett. 

Pont éjfélkor ismét felhangzottak a 

lépcsőn a nehéz léptek. A szobát
 feldi- 

szitették fogadására. Ott állott már 

zinte pompázón az oltár is. Ezuttal fé- 

Jelem nélkül nyitottak ajtót, sőt égő 

gyertyával siettek elébe néhány lépé
st. 

öojjön, - szólottak örömrepeső 

hangon - már várjuk. 

A férfi sötét tekintetet vetett 
rájuk 

és nem válaszolt. Dermesztő csönd tá
- 

madt. Az idegen belépett. Ahogy most 

tással kapcsolatban a Nemzeti Bank ugy 

intézkedett, hogy december elsejétől 

kezdve csak akkor engedélyezik az után- 

vételes postaszállitást, ha a cimzett az 

áru beszállitására vonatkozó engedélyt 

a Nemzeti Banktól megszerzi. Az enge-
 

dély megszerzése érdekében az illető cé- 

geknek, akik az árut külföldről kapják,
 

a következő iratokat kell bemutatni: 

számlát, az áru származási bizonyitvá-
 

nyát, rendelőlapot, a külföldi eladó iga- 

zolásat és az adonyugtát. A valuta- és 

devizarendelkezések napról-napra szigo- 

rubbak lesznek és létükben veszélyezt
e- 

tik az amugyis halódó kereskedelmet. 

A román-olasz kereskedelmi kapcsola- 

tok. A Dimineata és a Curentul szerint 

Olaszország részéről a román-olasz keres- 

kedelmi kapcsolatok tárgyában jegyzék 

érkezett Bukarestbe. A két lap ugy érte- 

sül, hogy az olasz jegyzék kormánykörök
- 

ben kellemetlen hatást váltott ki, ameny- 

nyiben az olasz kormány a kereskedelmi 

kapcsolatok további fentartására nézve 

elfogadhatatlan feltételeket állapit meg. 

Végrehajtást foganatositottak az állam 

pénztára ellen. Dick Ernő kolozsvári cég- 

hek az állam különböző szállitások miatt 

két millió leiel tartozott. A cég annak ide
- 

jén a pénzügyminisztérium által kiállitott 

fizetési utalványt kapott, amelyet azonba
n 

nem akartak beváltani. A cég erre pert in- 

ditott az állam ellen és a bukaresti itélő- 

tábla elrendelte a végrehajtást. Az itélet 

alapján a cég megbizottja végrehajtó ki- 

séretében megjelent a kolozsvári pé
nzügy- 

igazgatóságon és végre akarta hajtani az
 

itéletet. A pénzügyigazgató azonban meg- 

tagadta a pénzszekrények kinyitását, mire 

a végrehajtó lepecsételte azokat és más- 

napra tüzte ki a végrehajtást. Közben a 

pénzügyminisztérium közbenjárására fel- 

függesztették a végrehajtást, de a kolozs- 

vári pénzügyigazgatóság pénzszekrényei 

egyelőre pecsét alatt vannak. 

Pótvásár Gizellafalván. Szeptemberben 

kellett volna megtartani Gizellatalván az 

őszi nagyvásárt, de ezt az állatjárványolk 

miatt akkor betiltották. A minisztérium 

most november 21-re, vagyis a hétfői n
ap- 

ra engedélyezte a gizellafalvai nagyvásárt
, 

melyen mindennemü állat felhajtását is 

engedélyezték. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg 

nap lanyha volt. Üzletkötések kereslet- 

hiány miatt nem akadtak. Arak a követ- 

kezők voltak: óbuza 545, ujbuza 490- 

525, tengeri 190, ujtengeri 135, rozs 
430, 

árpa 235, sörárpa 270, zab 210, burgonya 

165 és 230, napraforgómag 300 lei száz ki- 

lónként a bánsági feladóállomásról. 

a tudapesti filléres gyocsea, 

autazás vizummal egyűtt 
- Judulás 

latták, minden kiváncsiság és hála k
ia- 

tudt a szivükben. Pedig talán nem is 

volt valójában oly rideg és rettenetes, 

mint amilyennek most ők látták, akik 

szivük minden háláját és szeretetét ki- 

teni akarták ez órában. Az ismeretlen 

meghallgatta a misét, imádkozott és az- 

zal már el is távozott, néhány hideg ud- 

varias szóval utasitva vissza a vendéglá- 

tókat, akik meg akarták hivni egy sze- 

rény kis lakomára. 

És ezután mindaddig, amig visszaálli- 

tották a templom tiszteletét, évről-évre 

pontosan megismétlődött a titkos gyász- 

mise. Eljött az üldözések vége is és a 

három fogoly ismét szabadon mutatkoz- 

hatott a világ előtt. Ettől a pillanattól 

kezdve azonban nem látták védőjüket 

többé soha. Titok is maradt kiléte előt- 

tük haláluk órájáig. 

királyáért a gyászmisét, mert azt az 

Kegyes lelke"ne bőkezü : ndviselője, 

Károly Henrik a párisi hóhér 

A hirálynő a vérpadon. 

XVI. Lajos felesége, Mária Antoinette 

Gyönyörü arca, mely még a halál órái 

á 

Mindörökre titok maradt előttük, 

hogy ki rendezte évről évre a franciák 

egyet aztán igazán nem árulhatta ele 

heogy ő senki más, mint a királygyilkos 

itélet végrehajtója maga, - Sanson 

meg birái előtt, mint maga az uralkodó. 

előtt is megőrizte tökéletes szépségét 

fagyosan nyugodt volt, egyenesen kö- 

zömbös. Mint egy márványszobor, olyan 

hidegen fogadta halálos itéletét és mint 

ha még mindig nagy fogadásokat tarta. 

na, olyan kimért spanyolos etikettel lép 

delt vissza börtönébe. Csak a fehér ru- 

háját akarta még, az egyetlent, mel 

testén viselt fekete ruháján kivül bi 
kában maradt. Ezt akarta utolsó utjára 

felvenni, de már az is olyan összeron. 

gyolódott állapotban volt, hogy öss 

kellett fércelni. 

Egy oflót is kért, hogy a haját ! 
hassa, de a zsandárok ezt nem akartá. 

megengedni, nehogy esetleg kárt 

sen magában. Igy elhatározták, h 
majd a foglyár lánya fogja ezt a müv 

letet elvégezni két fegyőr jelenlétébe 

Sanson hóhér közben még az éj fo 
mán felkereste a vértörvényszéket, h 
élénk volt a sürgés-forgá. 
Egy zárt kocsit akart kieszköt 

k idején a kir 

az osztrák származásu királynő, épp ho 

olyan rendithetetlen méltósággal jelent 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhívatal nem közölheti 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

- 

lhalmazás 

i MHázmester 
1 szobás lakás ellenében, december 1-re 
felvétetik: Schneider, III., Sághi-ut 108. 

(1591) 

Keresek 
egy helyismerettel biró biciklis embert, 
napi pár órai munkára, aki könnyebb 
árut feleknek kihordana. IV., Fröbl-utca 
141. II. em. 20. (1603) 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb evedmény 

Sürgősen eladó 
váratlan családi okok miatt, 4 utcára 
nyiló, jó karban lévő emeletes ház, 41 
lakással, 4 üzlettel. Évi jövedelem 
264.716.- lei. Ara 1,500.000.- lei. Meg- 
bizott Jánosi, Holló-utca 15. (1605) 

Billiárdok 
billiárdkellékek, mantinellgummi, posz- 
tó, dákó, dákóbőr, golyó, kréta, sakk, 
dominó, asztalok, székek majdnem uj 
állapotban, olcsón kaphatók. Oberlán- 
der Ferenc, Temesvár, IV., Fröbl-utca 
33. (2039) 

/ 

zZálogcédulát 
törött aranyat, ékszer és drágakövet 
legmagasabb napi áron vesz Löwinger 
S. és Társa, I., Str. Ungureanu (Város- 

ház-utca) 1-a. (1506) 

Tiüzifa 
Koksz 

Kőszémn 
Faszén 

és egyéb tüzelőanyagok legolcsóbban 
k ÉStelner Sándor hetők 
tüzelőanyagkereskedésében Józselv., 

i Telefon 10-12 Hunyadizut 50 

E fűlás keves 
Alakitok 

Altdeutsch és más régi butoroka. telje- 
sen modernné olcsón és jól. Lunca, Csil- 
lag-utca 35-b. Telefonszám 16-01. (1534) 
i 

i Szoptatós dada 
állást keres. III., Mező-sor 16. Szücs 
Ilonka. (1577) 

Azt a tüzifájá 
amire télire szüksége van még nem szerezte volna be, ugy most a legutolsó alkalom van erre. Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolha? ! 
Már 160- nleltől kaphat egy 

méter jó tüzitá:. 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega- malommal szemben. Telefon: 12-53. 

Már a 

VESTA SZUZEK 
is „VESTAS szénnel tüzeltek. 
A legjobb minőségü „VIESTA 

fütőszén kapható 

Niedermeier Félix 
tüzifa- és szénkereskedésében 

JÓZSEFVÁROS, FRÖBL-UTCA 8. 

fakás 

Uj családi ház, 
3 szoba, mellékhelyiségekkel, nagy kert- 
tel, december 1-ére kiadó 1600 leiért. Al- 
kalmas baromfi tenyésztésre, közel a 
vágóhidhoz. Str. Caras 11. Erdeklődni 7 
szám alatt, Mihalcseknénál. (1606) TELEFON 21.50 ElEroN 2i-50 

Eredeti Biedermeyer x 

gyönyörü komplettszalongarni- 
turák, berakott vitrinek, szekretairek, 
asztalok, foutelek, székek, iróasztalok, 
álló tükör. XVI. Lajos korabeli üveg 
és bronzcsillárok, festmények. Keleti 
es belföldi perzsák, minden méretben, 
beszarábiai és francia perzsák árverés- 
ből vásárolva igen olcsón kaphatók 

Magányos urilány 
vagy idősebb nő lakótársnak kerestetik, 
esetleg butorozott szobát kaphat, IV., 
Fröbl-utca 44. II. em. ajtó 3. Schott- 
Páz. (1597) 

,OLLA" 
elismert és 

bebizonyit- 

hatólag a leg- 
megbizha- 

Sternbergnél. (1939) tóbb 

az No. 21. (1601) 

! Butort 
llegjobb minőségben, modern kivitelben, 
egolcsóbban vásárolhat a Mo-BU butor- 
áruházban, Temesvár-Józsefváros, Kos- 
suth Lajos-utca 4. (2047) 

Elsőrendü takaréktüzhelyek 

4 ló részére istállóval és 
baromfiudvarral 1000 leiért 

Józsefváros, Pacsirta u. 8. 

15 leiért egyszer 
l idászvétel 

Vadász önkéntesi 60 leiért egész hétig esz hétig egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
ja kiadóban. 574) hirdetjük kiadó lakását! 

Használt „"Ford" - A hirdetés dija előrefizetendő - teherkocsi plateauval és csukott fülké- ; : vel 45.000 leies árban kapható a temes- 
ári Fordképviseletnél, IV., Str. Bon- Szoba-konyha szobas pince lakás szaba 

december 1-re 

Józselv., József-tér (Küttl- 
tér) 12. - Bövebbet a ház 

december 1-re. 

Józsefváros. Bonnáz-u. 12. 
felügyelőnél. II. em. 7, d. u. 1-3 órakor 

í Friedmann. 
szoba-konyha 

éléskamra 2 .zobas 
i konyhával, 2 bejárattal, viz- 
azonnalra vezetékkel és villannyal kü- szobás 

Blaskovits-telep, Angyal- llön is. fürdőszobával 
utca 19. Erzsébetváros, Tirol-utea 36 Belváros, Griselini-u. 2. 1. 

tala, Szentgyör 

ban: Kardos-tr. 

két szoba, fürdőszoba, et 
ve, áthelyezés miatt dec 
adó, II., Tigris-utca 11, 

négy szoba, előszoba, mellé 
kel és kerttel, olcsón elad, 

Modern 
2 szobás lakás szép fekvés 
Belvároshoz, december 1-re 
vebbet Rabong, Rózália k: 

Rádió: 
Rádijó: 
Rádió: 

Az összes vezető 
Jó, olcsó, ré. 

Révész-nei 
Gyárváros, Piata Tralan! 
(6-os végállomás) Telefon 

I 2 Különéle 
Vegetarianus és dietetikus é 

Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd 
nő dietetikus és vegetarianu 
állandó hideg és meleg ételek. ( 
nü és abonoma rendszer. Szive 
gást kér a tulajdonos. 

Aranyökör R. T. megny 
Elsőrendü italok és ételek o 
Menü már 20 leijért. Haviabor 
ebéd és vacsora Lei 1000. Egy 
vagy negyed liter jó bor, 
vagy mititei kenyérrel 10 leiért. 
prima minőségben, szives pá 
kérnek a tulajdonosok. 

Munkájukban támogassuk a 
Tagjaink kosár- és nádszék-f 
názicipő készitésével, zenével és 
ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár é 
butor javitást is vállalunk, lev 
hivásra a munkánkért házh 
gyünk, a n. é. közönség szives tár 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzs 
ros, Posta-utca 2. 

barchend, vászon, zefir, ingp 

ernyők, keztyük, bokavédők stb. 

Az eddigi olcsó órak továbbra 
is fennállanak, dacára a tartós 
nagy áremelkedéseknek 

Klein Dávid áruházában 
Temesvár-lózsefváros, Bonnáz-u. 14, a villamos mentén. Teleron 12-s2 
Dusan felszerelt raktár őszi és téli árukban. Szövetek, selymek, flanell, 

uplin, kartonfestő, 
öltönyök, ftiu-kosztümök, télikabátok, nadrágok, zelir ! alsótrikók, pulloverek, szvetterek, kötött kabátok, zsebkendők, fejken- 

dóők, harisnyák, zoknik, sportsapkák, női rumba- és kötött sapkák, eső- 

rostai rendelések továbbra is utánvéttel pontosan eszközöltetnek. 

paplanok, pokróc, kész 
ok, zefir- és pupliningek, 

Cserépkályha 
Kandalló 

vedüli üzlethelyisége 
Ga 9. (A gyá 

sezembe


